

R A P O R T

cu privire la realizarea planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe anul 1985 și actualul cincinal, asigurarea condițiilor necesare îndeplinirii obiectivelor cincinalului 1986-1990

— TEXT PRESCURTAT —

Conferința județeană a deputaților consiliilor populare are loc în climatul de puternică efervecență și angajare patriotică în care întregul nostru popor acționează pentru aplicarea neabătută a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, a indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor actualului cincinal și pregătirea temeinică a cincinalului 1986-1990, etapă de noi prefaceri revoluționare în toate sferele vieții noastre economico-sociale.

Exprimând gândurile și sentimentele tuturor oamenilor muncii, ale tuturor locuitorilor județului nostru, fără deosebire de naționalitate, conferința se constituie, totodată, într-un profund și vibrant omagiu la împlinirea a 20 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului — eveniment istoric de excepțională însemnătate pentru devenirea socialistă și comunistă a țării.

Investirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și stimat fiu al poporului nostru, înflăcărat patriot revoluționar și luptător neobosit pentru pace și înțelegere între popoare, de către Congresul al IX-lea, în funcția supremă de conducere a partidului, a constituit un moment crucial care a inaugurat etapa cea mai bogată în realizări din întreaga istorie a patriei, intrată definitiv în conștiința națiunii noastre drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Asemeni întregului popor, oamenii muncii din județul nostru dau o înaltă apreciere rolului hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu la fundamentarea științifică, profund creatoare a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la elaborarea și îndeplinirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, program revoluționar de muncă și luptă al națiunii noastre socialiste.

În rodnicii ani de intens efort creator ai „Epocei Ceaușescu”, județul Sibiu, la fel ca întreaga țară, a cunoscut o puternică și multilaterală înflorire. Astfel, printr-un amplu proces de dezvoltare și modernizare, valoarea fondurilor fixe a sporit în acest timp de 4,4 ori, producția marfă de 5,5 ori, iar exportul de peste 10 ori. Semnificativ pentru avântul pe care l-au cunoscut o serie de sectoare din județ, este și faptul că producția industrială a crescut într-un ritm mediu anual de 8,9 la sută, producția agricolă 2,9 la sută, producția industrială pe locuitor 7,2 la sută, investițiile 7,2 la sută. Au fost construite 56.251 apartamente și s-au desfășurat pentru populație mărfuri în valoare de peste 6,16 miliarde lei.

În industrie, principala ramură a economiei județului, producția marfă realizată pe 7 luni se ridică la aproape 26 miliarde lei, productivitatea muncii în industria republicană la 231.168 lei/persoană, desfășurarea de mărfuri către populație la peste 3,4 miliarde lei; investițiile totale s-au ridicat la peste 1,6 miliarde lei, din care construcții-montaj 509 milioane lei, s-au pus în funcțiune noi obiective de investiții în industrie, agricultură și s-au dat în folosință importante obiective social-culturale.

Cu toate aceste rezultate, în general, bune, trebuie să spunem deschis că, la nivelul județului, o serie de indicatori importanți din industrie nu s-au realizat nici la nivelul sarcinilor pe care le avem și nici al posibilităților materiale, financiare și mai cu seamă umane de care dispunem.

În agricultură, sector de bază al economiei județului, activitatea s-a desfășurat pe baza indicațiilor și orientărilor subliniate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a prevederilor programelor speciale de măsuri pe care le-am fundamentat pentru fiecare domeniu de activitate în parte, ceea ce a determinat obținerea în acest an a unor rezultate importante.

De pildă, evidențiem ca pe un fapt pozitiv în cultura cerealelor, rezultate bune, concretizate în depășirea producțiilor de grâu planificate, obținute de cooperativele agricole din Șura Mică, Cristian, Miercurea Sibiului, Apoldu de Jos, Apoldu de Sus, Ocna Sibiului, precum și de întreprinderile agricole de stat Șura Mică, Sibiu și Apoldu de Sus.

Apreciem însă că producțiile medii obținute pe județ la cereale — 2.557 kg/ha la grâu, din care 2.420 kg/ha în C.A.P. și 3.200 kg/ha în I.A.S., iar la orz 3.370 kg/ha, din care 3.275 în C.A.P. și 3.675 kg/ha în I.A.S. — nu pot fi considerate mulțumitoare, ele situându-se atât sub nivelul sarcinilor de plan, cât și al posibilităților și condițiilor din acest an agricol.

În domeniul zootehniei, sector cu o pondere de peste 50 la sută în valoarea producției globale agricole, cu toate că, față de anii precedenți situația este îmbunătățită, ea nu se ridică însă la nivelul sarcinilor de plan, și, mai mult, nici la posibilitățile județului Sibiu, care, trebuie să o recu-

noaștem, dispune de condiții prielnice pentru creșterea animalelor și sporirea producțiilor animaliere. La producția de lapte, pe perioada analizată, cu cele mai bune rezultate se înscriu, în sistemul întreprinderilor de stat, fermele Viile Sibiului, cu 2.616 litri/cap de vacă furajată, Noerich (2.582 litri) Marpod (2.158 litri), Bratei, Coveș ș.a. Dintre cooperativele agricole de producție se evidențiază unitățile din Alțina (2.358 litri), Slimnic (1.379 litri), Poplaca, Miercurea Sibiului, Marpod ș.a.

După cum se cunoaște, consiliile populare sînt chemate să-și intensifice eforturile în realizarea programelor stabilite la nivel de municipii, orașe și comune privind investițiile social-culturale și edilitar-gospodărești, ca parte componentă a politicii partidului și statului de creștere neconținută a calității vieții. În ansamblu se poate aprecia că îndrumînd cu mai multă competență și răspundere întreprinderile de profil, consiliile populare au sprijinit mai activ, mai eficient activitatea de investiții în domeniul construcției de locuințe. Astfel, în acest an s-au dat în folosință 839 apartamente, din care 565 în Sibiu, 164 în Mediaș, 53 în Agnita, 40 în Dumbrăveni și 77 în Mîrșa-Avrig.

Tot în această perioadă s-au dat în folosință în Sibiu noul spital cu 430 paturi, spitalul de neuro-psihiatrie infantilă cu 300 locuri, un dispensar policlinic, spații de școlarizare și ateliere de ergoterapie; în mai multe localități s-au realizat 4,7 km străzi, 9,8 km trotuare, 2,5 km aducțiuni canal, 6,7 km alimentări apă ș.a.

Totodată, o atenție deosebită a fost acordată asigurării stării de viabilitate a rețelei de drumuri.

Tot în această perioadă, s-au intensificat lucrările de telecomunicații. Astfel, în Sibiu s-au pus în funcțiune 7.000 linii în centrala telefonică automată Hipodrom III, realizîndu-se și 1.800 abonați telefonici. Recent, în Agnita s-a pus în funcțiune centrala telefonică automată cu 1.000 linii, urmînd ca peste puțină vreme să fie dată în folosință noua clădire a Oficiului P.T.T.R. De asemenea, s-au extins rețelele telefonice din Poiana Sibiului, Moșna, Ludoș, Jina, Laslea, Mîrșa, Șelimbăr, creîndu-se condiții pentru instalarea în aceste localități a cca 140 noi abonați telefonici. În prezent, se lucrează intens la finalizarea lucrărilor de extindere a centralei din Hipodrom Sibiu cu încă 5.000 linii telefonice și a centralei interurbane Sibiu cu 208 joncțiuni interurbane.

Sarcini deosebit de complexe revin consiliilor populare și în activitatea de gospodărie comună. În perioada în care ne referim la nivelul județului, pentru întreținerea fondului locativ s-au cheltuit 12,5 milioane lei, din care pentru reparații capitale aproape un milion.

Cu toate că în ultima perioadă consiliile populare municipale, orașenești și comunale, deputații, comitetele de cetățeni, delegații sătești s-au preocupat mai mult de buna gospodărire, înfrumusețare, curățire și igienizare a localităților, trebuie să spunem deschis și la această conferință că, în multe cartiere, pe numeroase străzi din municipii, orașe și comune, nu se face încă simțit spiritul gospodăresc, lipsește acea dăruire pe care fiecare locatar și cetățean trebuie să o aibe pentru ca în jurul blocului, al clădirii în care locuiește să se vadă că a pus mîna, că a curățat și amenajat aleile și șanțurile, că a îndreptat și reparat un gard, că și-a zugrăvit casa.

În ceea ce privește materializarea programului județean de autoconducere și autoaprovizionare pe fiecare municipiu, oraș și comună în parte în vederea asigurării unei mai bune aprovizionări a populației cu produse agro-alimentare și industriale în perioada analizată, consiliile populare, precum și unitățile cu sarcini de răspundere în acest domeniu au acționat mai bine, reușind să acopere în mai mare măsură nevoile și solicitările populației.

În această perioadă, Comitetul executiv al Consiliului popular al județului Sibiu, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare municipale, orașenești și comunale au acționat în mod organizat pe linia recuperării și introducerii în circuitul economiei naționale a materialelor refolosibile. Pînă în prezent s-au colectat de la populație 4.891 t metale, 1.349 t hîrtie, 92,4 t textile, 84,5 milioane sticle și 7 milioane borcane.

În ceea ce privește indicatorii care stau la baza întrecerii socialiste, nu putem fi mulțumiți, în perioada analizată fiind realizați doar 11 din 15. Aceasta se datorează faptului că unele consilii populare nu au acționat cu toată responsabilitatea pentru realizarea, etapă de etapă, a tuturor obiectivelor cuprinse în indicatorii stabiliți în cadrul întrecerii. Tocmai de aceea, se impune ca în perioada imediat următoare, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare să analizeze temeinic, cu simț de răspundere stadiul îndeplinirii

obiectivelor și să stabilească măsuri concrete care să conducă la realizarea întregului volum de lucru în vederea situării județului nostru la finele anului printre județele fruntașe ale țării.

Beneficiind de valoroasele indicații, cu o largă aplicabilitate practică date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, cu prilejul vizitei de lucru în județul Sibiu în perioada 3-4 iulie 1984, s-a acționat pe linia unei mai bune sistematizări a rețelei de localități urbane și rurale, perfecționării structurii și organizării municipiilor, orașelor și comunelor, utilizării eficiente a echipamentelor tehnico-edilitare, folosirii raționale a terenului din perimetrele construibile și a fondului funciar, creșterii gradului de dotare și înzestrare a teritoriului și localităților. Toate aceste acțiuni s-au desfășurat cu aplicarea strictă a prevederilor Legii nr. 58/74 privind sistematizarea teritoriului și localităților urbane și rurale, în cadrul acțiunii de sistematizare o sarcină de mare complexitate a fost aceea a revizuirii perimetrelor construibile și actualizării schițelor de sistematizare ale localităților.

Pentru adîncirea și transpunerea în viață a cerințelor și exigențelor mecanismului economico-financiar și realizarea în practică a autoconducerii și a autogestiei, s-au fundamentat și aplicat încă de la sfîrșitul anului 1984, programe concrete de măsuri, la nivelul consiliilor populare județean, municipale, orașenești și comunale.

Realitățile demonstrează că acolo unde s-a acționat cu toată răspunderea, cu spirit gospodăresc unde bugetul de venituri și cheltuieli a devenit un instrument curent de lucru al consiliilor populare, unde s-au înființat și diversificat o gamă largă de activități de industrie mică și prestări servicii, s-au obținut rezultate bune. Evidențiem aici comunele Alțina. Apoldu de Jos, Arpașu de Jos, Avrîg, Axente Sever, Miercurea Sibiului, Orlat, Porumbacu de Jos, Racovița, Tălmăciu și Șelimbăr.

Premegător conferinței județene, pe baza sarcinilor și îndrumărilor primite de la conducerea superioară de partid, în fiecare municipiu, oraș și comună, au avut loc adunări cetățenești în care președinții comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare au prezentat rapoarte cu privire la problemele prevăzute pe ordinea de zi a conferinței județene, măsurile ce se impun pentru mobilizarea maselor de oameni ai muncii în vederea îndeplinirii exemplare a obiectivelor cuprinse în planul de dezvoltare economico-socială în profil teritorial.

La ordinea de zi a conferinței sînt înscrise și propunerile privind perfecționarea unor prevederi legale referitoare la contribuția bănească și în muncă a populației pentru realizarea unor obiective economice și social-culturale de interes obștesc, apărarea proprietății socialiste și organizarea pazei obștești, activitatea comisiilor de judecată și alte normative de interes obștesc. Propunerile vizează și perfecționarea în continuare a activității de sistematizare a localităților și în mod concret instituirea regimului restrîngerii perimetrelor construibile cu 40-50 la sută, realizarea de construcții numai în conformitate cu prevederile schiței de sistematizare aprobată potrivit legii, interzicerea efectuării de construcții în satele prevăzute să fie dezafectate, precum și obligativitatea demolării construcțiilor și tragerea la răspundere materială sau penală, după caz, a celor care au efectuat sau aprobat realizarea de construcții fără respectarea prevederilor legale.

Sîntem în plină desfășurare a realizării sarcinilor pe acest an și pe întregul cincinal, a pregătirii sub toate aspectele și în cele mai bune condițiuni a anului de plan 1986, a cincinalului 1986-1990.

Cu convingerea că stă în puterea noastră, a tuturor comunistilor, a deputaților, a întregului personal muncitor, a tuturor locuitorilor — indiferent de naționalitate — să răspundem prin fapte chemării partidului, secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a realiza, în mod exemplar sarcinile de plan și angajamentele pe acest an și pe întregul cincinal, să asigurăm realizarea în toate sectoarele și domeniile de activitate a unei calități noi, superioare, vă adresez, stimați tovarăși, dumneavoastră și prin dumneavoastră tuturor locuitorilor județului chemarea de a munci în mod exemplar, cu un înalt devotament și simț de răspundere, de a nu precupeți nimic pentru a ne achita cu cinste de sarcinile și angajamentele pe care ni le-am asumat la toate nivelele în fața partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ca județul Sibiu să-și aducă o contribuție mai substanțială la ridicarea României socialiste pe noi trepte de progres și civilizație.

CONFERINȚA JUDEȚEANĂ A DEPUTAȚILOR CONSILIILOR POPULARE

(Urmare din pag. 1)

militant revoluționar și patriot înflăcărat, personalitate prestigioasă a vieții internaționale, care și-a consacrat întreaga viață și activitate împlinirii idealurilor de libertate națională și dreptate socială, de progres multilateral al patriei, afirmării aspirațiilor de pace și colaborare între popoare.

S-a subliniat că, urmare aplicării ferme a liniei politice elaborate de Congresul al IX-lea, de congresele ulterioare și conferințele naționale ale partidului, România a obținut mari și importante realizări în toate domeniile de activitate. În consens cu dezvoltarea în ritmuri tot mai înalte a patriei socialiste, și județul Sibiu a cunoscut cea mai fertilă perioadă de dezvoltare și înflorire. Referindu-se pe larg la importante succese obținute de oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, din județul Sibiu, tovarășul Ioan Totu a subliniat contribuția deosebită adusă de consiliile populare, de deputați, de organizațiile de masă și obștești care, sub directă conducere a organelor și organizațiilor de partid, au depus eforturi susținute pentru îndeplinirea programelor locale de dezvoltare economico-socială în profil teritorial. În context, relevându-se existența unor lipsuri și neîmpliniri, a fost accentuată necesitatea unirii tuturor forțelor pentru eliminarea acestora, pentru ridicarea întregii activități la noi și superioare cote ale calității și eficienței.

Subliniind că actuala Conferință a deputaților este chemată să dezbate documente de însemnătate deosebită pentru perfecționarea întregii activități economico-sociale din județ, tovarășul viceprim-ministru a jalonat, din perspectiva apropiatului Congres al III-lea al consiliilor populare și a programului de dezvoltare economico-socială a județului Sibiu pe perioada 1986-1990, stabilit pe baza hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, principalele căi de acțiune pe care consiliile populare, ca organe locale ale puterii și administrației de stat, trebuie să le urmeze în vederea

mobilizării tuturor forțelor umane și materiale existente la realizarea exemplară a sarcinilor ce le revin în etapa actuală și în viitor.

În încheiere, tovarășul Ioan Totu a exprimat convingerea că toate consiliile populare municipale, orașenești și comunale, comitetele și birourile lor executive, deputații, toți cetățenii județului, fără deosebire de naționalitate, sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid, vor acționa cu înaltă responsabilitate revoluționară și civică pentru îndeplinirea neabătută a politicii partidului și statului, a luminosului Program de înălțare a României pe noi și luminoase culmi de civilizație și progres.

Participanții la Conferință și-au exprimat prin puternice și îndelungi ovatii și urale cele mai alese sentimente de stimă și prețuire la adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, ilustru ctitor al României moderne.

În continuare, tovarășa Elena Nae, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean, a prezentat Raportul pe baza celor șase puncte, înscrise în ordinea de zi a conferinței.

În cadrul dezbaterilor conferinței au luat cuvântul tovarășii: Viorel Pescar, Ioan Simion, Ioan Vraciu, Ioan Corlaci, Maria Meiloiu, Anton Peleanu, Olimpiu Achim, Elena Bleahu, Ioan Siman, Ana Nicolau, Karl-Heinz Herbert, Ana Filimon, Vasile Crișan, Aron Balașcu, Simion Scutea, Martin Setz, Eugeniu Sibianu, Ioan Presecan, Cornel Demea și Șerban Șerban.

Toți cei care au luat cuvântul, dând glas voinței neclintite a tuturor colectivelor de muncă pe care le reprezintă, într-o atmosferă de puternică angajare și-au exprimat unanima adevărată față de politica internă și externă a partidului și statului. Totodată, vorbitorii au relevat atmosfera însuflețitoare, de puternică emulație creatoare generată de împlinirea a 20 de ani de la istoricul Congres



al IX-lea al partidului și de la alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în înalta funcție de secretar general al partidului — piatră de hotar în viața întregii națiuni, în dezvoltarea multilaterală a patriei noastre socialiste. Cu deplină satisfacție și înaltă mândrie patriotică, toți cei care au luat cuvântul au adus un vibrant omagiu remarcabilei activități a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit militant revoluționar și patriot înflăcărat, personalitate prestigioasă a vieții internaționale, care și-a dedicat și își dedică întreaga muncă și viață împlinirii idealurilor de libertate națională și dreptate socială, de progres multilateral al patriei, afirmării aspirațiilor de pace și colaborare între popoare.

În același spirit de responsabilitate, vorbitorii, împărțind din experiența pozitivă proprie, s-au referit, critic și autocritic, la problemele esențiale de care depind îndeplinirea sarcinilor ce le revin, în domeniile în care activează, din documentele de

partid și de stat, din programele de dezvoltare economico-socială în profil teritorial. Formulând și avansând o serie de propuneri constructive menite să contribuie efectiv la îmbunătățirea activității comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare, a deputaților, vorbitorii și-au reînnoit angajamentul solemn de a munci cu abnegație și devotament, cu hărnicie și pasiune pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor ce revin tuturor colectivelor de muncă din hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, contribuind din plin la transpunerea în viață a Programului partidului, la ridicarea patriei pe noi culmi de civilizație și progres.

Conferința a adoptat în unanimitate, în încheierea dezbaterilor, documentele de la punctele 1-5 de pe ordinea de zi, precum și proiectul Programului cu privire la dezvoltarea economico-socială a județului Sibiu pe perioada 1986-1990, stabilit pe baza hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

În deplin consens cu voința fermă a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de pe meleagurile sibiene, participanții la Conferință și-au exprimat totala lor adevărată față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, adinca recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în a cărui gândire creatoare văd, asemeni întregului popor, izvorul marilor îndepliniri de până acum, precum și garanția unor noi și remarcabile victorii pe drumul glorios al edificării societății socialiste multilateral dezvoltate pe pământul patriei, a apărării păcii și întăririi cooperării între popoarele lumii.

Într-o atmosferă de intensă vibrație patriotică, de alese sentimente de dragoste, prețuire și stimă, de puternic entuziasm și angajare revoluționară, participanții la Conferință au adresat, în încheierea lucrărilor, o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii.

În întâmpinarea Congresului consiliilor populare

Radiografia unei comune model

(Urmare din pag. 1)

„navetist” — primarul Olimpiu Achim este un om priceput și vrednic, nu neapărat că-i dascăl de matematică... De 12 ani se află în fruntea comunei prin nedezmînțita vreau a consătenilor săi. Și-a reprezentat concetățenii și la primul și la al doilea Congres al consiliilor populare. Va merge, tot în numele alfinărenilor și la apropiatul Congres. Ca și în precedentele dați, va merge cu fruntea sus și va duce forumului reprezentativ și democratic al poporului mesajul de vrednicie și abnegație al alfinărenilor, aureolat de frumoase și demne fapte de muncă.

I-am cerut să-mi vorbească despre „secretele” succeselor. „Nici pomeneală de secrete — îmi răspunde, adăugând că, dacă tot l-am „provocat”, preferă să-mi vorbească, dacă creșterea oportunității de un lucru eș se poate de simplu, la îndemina oricărui primar, și anume, despre stilul de muncă, indispensabilă pirghie de implementare a consiliului popular în problematica complexă a comunei, autentică forță motrice în mobilizarea și angrenarea forțelor comunei, a tuturor cetățenilor în soluționarea chestiunilor de interes obștesc. Cum propunerea dumnezeului s-a potrivit

cu intenția mea inițială, m-am apucat să notez de zor... „Bănuiesc că aveți același punct de vedere în ce privește necesitatea obiectivă a creșterii rolului, locului și funcțiilor organelor locale ale puterii și administrației de stat în viața și activitatea unei localități. Pledez pentru — și garantez sută la sută — eficiența contactului direct, nemijlocit și permanent cu oamenii, indiferent de cât arată acele ceasornicului, indiferent dacă deasupra-ne luminează soarele ori luna, ori dacă, în calendar, anume zile sunt scrise cu culoare roșie... Participarea lunară a deputaților la adunările sătești, luarea în sarcină spre soluționare concretă a problemelor în fiecare din cele 19 circumscripții reprezintă cadrul fertil de cunoaștere a realității, de luare a unor decizii juste, oportune și eficiente, de antrenare și dezvoltare a răspunderii fiecărui cadru de conducere și sătean în rezolvarea practică a problemelor de interes obștesc. Aceasta constituie, de fapt, o premisă dintre cele mai importante pentru a imprimarea actului de conducere, organizare și control un caracter concret, de maximă eficiență. Reușim, în acest mod, să imprimăm tuturor acțiunilor întreprinse rigoare științifică, pe fondul unei conduceri co-

lective exigente și responsabile”.

...A spus mai multe primarul, multe și importante, dar am sintetizat atât cât mi-a impus obiectiva „zgîrcenie” a spațiului tipografic.

Iată, ca veridică „acoperire” a realismului cu care primarul Olimpiu Achim înțelege să-și exercite mandatul, cum consiliul popular acționează pentru îndeplinirea atribuțiilor conferite prin lege, citeva cifre-simbol ale hărniciei și abnegației alfinărenilor. Cele două cooperative agricole au obținut, în ultimii cinci ani, producții de peste 5 000 kg/ha la grâu și orz, producții record la sfeclă și cartofi. Cei mai buni în cultura vegetală — beneștenii. Indicele de natalitate la bovine a ajuns la 95 la sută. Din planul anual de 5 700 hl lapte de vacă s-au livrat la fondul de stat 4 100 hl, C.A.P. Alțina situându-se, în prezent, pe locul 1 pe județ în întrecerea dintre cooperativele agricole la cantitatea de lapte realizată pe vață furajată, ajunsă la 2 358 l — cei mai buni, așadar, alfinărenii. Iar ghizăsenii se pot mândri că participă la fondul de stat cu cea mai mare cantitate de lapte din gospodăriile proprii. Ca un corolar, să mai consemnăm că, din anul 1980, comuna se autofinanțează, creștând un excedent la bugetul statului de 475 000 lei.



La fel ca toate localitățile patriei și municipiul Medias a cunoscut o puternică dezvoltare pe țărîm edilitar-gospodăresc. În imagine un modern cartier de locuințe

TELEGRAME EXTERNE

● Într-un mesaj de salut adresat participanților la Conferința de la Geneva pentru examinarea modului de aplicare a Tratatului privind neproliferarea armelor nucleare, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., subliniază însemnătatea acestui document, arătând că este important ca energia atomului să devină un bun al întregii omeniri, să servească numai interesele păcii și construcției. Uniunea Sovietică — se spune în mesaj — a făcut și va face tot ce depinde de ea nu numai pentru a împiedica proliferarea armei nucleare, dar și pentru oprirea cursei înarmărilor nucleare.

● Primul ministru al Noii Zeelande, David Lange, a criticat raportul oficial privind responsabilitatea organizării atentatului ce a determinat scufundarea, în portul neozelandez Auckland, a navei „Rainbow Warrior”, informează agențiile internaționale de presă. Apreciind acest raport ca fiind „incomplet, contradictoriu și incredibil”, David Lange a afirmat că el nu poate fi considerat decât o încercare transparentă de eludare a responsabilității franceze în comiterea acestui atentat. „Guvernul francez este, desigur, implicat” în organizarea atentatului — a spus David Lange, respingând categoric concluziile raportului respectiv, menționând agenția France Presse.

● Consiliul O.N.U. pentru Namibia a cerut convocarea Consiliului de Securitate pentru examinarea situației din Namibia, informează agenția Taniug. De asemenea, Consiliul O.N.U. pentru Namibia a chemat toate țările membre ale Națiunilor Unite să treacă imediat la acțiune pentru a determina Republica Sud-Africană să respecte deciziile adoptate de O.N.U. cu privire la Namibia.

● La Caracas se desfășoară lucrările unei reuniuni a Consiliului director al Parlamentului latino-american consacrate problemei datoriei externe a continentului — informează agențiile Prensă Latina și I.P.S. Cu acest prilej va fi stabilită agenda viitoarei conferințe extraordinare a acestui organism regional asupra crizei economice și datoriei externe a țărilor latino-americane, programată să aibă loc în perioada 10—13 octombrie, la Montevideo.

● Intreaga omenire trebuie să-și mobilizeze eforturile în vederea adoptării de sancțiuni obligatorii împotriva regimului de la Pretoria pentru a determina Republica Sud-Africană să pună capăt politicilor sale de apartheid și ocupării ilegale a Namibiei, se arată într-un mesaj difuzat la O.N.U., de către ministrul indian de stat pentru afacerile externe, Khurshed Alam Khan.

● Militari ai forțelor israeliene de ocupație din sudul Libanului au pătruns, miercuri, în mai multe sate din apropierea așa-zisei „Zone de securitate” instituită de armata israeliană după retragerea efectivelor sale în luna iunie.

Peste 100 de militari, au declarat surse ale securității libaneze citate de agențiile internaționale de presă, au încercuit localitățile blocând accesul populației, după care au declanșat o acțiune de percheziționare.

● Armata israeliană a eliberat, miercuri, un grup de 113 prizonieri libanezi, în majoritate șiiți, foști deținuți ai închisorii Atlit din nordul Israelului — a anunțat la Tel Aviv un purtător de cuvânt militar israelian, citat de agenția Reuter.

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:
- Moșoșanu Ștefan, I.M.M.N. Coșșa Mică; (372-M)
 - Ștefănescu Ștefan, I.M.M.N. Coșșa Mică; (371-M)
 - Popa Aurora, întreprinderea „8 Mai Mediaș”; (374-M)
 - Mihart Nicolae, „Electromontaj” Timișoara; (9168)
 - Bobițiu Maria, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu; (9180)
 - Spiridon Iuliana, întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu; (9206)
 - Ban Adrian, întreprinderea „Libertatea” Sibiu; (9207)
 - Gabel Simion, I.P.A. Sibiu; (9214)
 - Marinuțiu Elena, întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu; (9232)
 - Zămăcău Ana, I.P.L. Sibiu; (9233)
 - Muntean Elena, I.P.A. Sibiu; (9249)
 - Oleksik Karin, cooperativa „Gheata” Sibiu; (9252)
 - David Maria, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu; (9255)
 - Martin Ana, cooperativa „Textila” Sibiu; (9265)
- Le declarăm nule**
- Pierdut carnet C.A.R. Pensionari, cu nr. 649, pe numele Popa Sofia. Il declar nul. (9365)
 - Pierdut carnet C.A.R. Pensionari, cu nr. 6447, pe numele Giurgea Marița. Il declar nul. (9366)
 - Pierdut carnet C.A.R. Pensionari, cu nr. 3008, pe numele Adam Maria. Il declar nul. (9367)
 - Pierdut carnet C.A.R. Pensionari, cu nr. 2678, pe numele Dronca Ana. Il declar nul. (9368)

VINZARI-CUMPARARI

- Vind urgent apartament două camere, parter (liber), Hipodrom II, bloc R 1 și motocicletă Jawa 350 sport, amândouă în stare excepțională. Telefon 259 88. (9350)
- Vind Dacia 1300, din depozit. Mindrean Ion, str. Orzului 9. (9374)
- Vind Dacia 1100, preț convenabil. Sibiu, telefon 490 19, după ora 17. (9355)
- Cumpăr urgent medicament Raveron. Telefon 350 43, după ora 16. (9364)
- Vind capre. Comuna Norich nr. 267, județul Sibiu, telefon 255. (9363)
- Vind Jawa, MZ, ambele 250 cmc. și Honda 350 cmc. Sibiu, telefon 422 94, după ora 17. (9360)
- Vind medicament DTIC. Sibiu, telefon 383 45. (9351)

● Vind radiocasetofon „Sanyo”, nou, stereo, patru lungimi undă. Str. Luptei 10. (9359)

● Vind apartament bloc — două camere, confort I. Telefon 229 90, după ora 15. (9348)

● Cumpăr argintărie (fructieră, tabacheră, sau orice obiect de argint). Telefon 316 17. (9373)

● Vind palton „Alain Delon”, mărimea 42, vioară întreagă și apartament, cartier Tîglari. Telefon 396 45. (9370)

● Vind Renault Gordini. Sibiu, telefon 353 92, după ora 16. (9340)

● Vind caferi noi, mortar pentru tencuit și bitum. Sibiu, str. Sălciilor 22. (9343)

OFERTE DE SERVICIU

● Caut dulgher pentru confecționarea unui acoperiș. Se-limbăr 561, telefon 127, Mălița Florin. (9384)

● Pensionară singură, cu proprietate personală, caut pensionară singură și serioasă, pentru menaj. Telefon 300 45. (9380)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb apartament bloc — două camere, confort I și casă — două camere, bucatărie, dependințe, garaj, grădină, ambele proprietate, cu casă 2—3 camere, grădină. Informații telefon 229 90, după ora 15. (9348/1)

● Schimb apartament două camere, etaj 4, cartier Tîglari, cu garsonieră, sau cameră și bucatărie. Telefon 359 75. (9371)

● Ofer, central, I.L.L., două camere, dependințe. Doresc două locuințe — adrese diferite. Telefon 313 51. (9372)

● Schimb apartament proprietate — 3 camere decomandate, etaj 6, central, cu apartament două camere (eventual vind). Telefon 426 66. (9377)

● Cedez două locuințe la adrese diferite. Doresc două camere, bucatărie, baie, cămară, central. Telefon 343 76, orele 20—22. (9344)

INCHIRIERI

● Tineri căsătoriți (intelectuali) căutam cameră sau apartament pentru închiriat. Sibiu, telefon 233 98. (9369)

● Familie cu copil închirierm apartament sau garsonieră, mobilat (preferință V. Aaron. Hipodrom I sau II). Adresați telefon 272 53, orele 8—11; 17—20. (9358)

● Tinăr, necăsătorit caut garsonieră sau apartament. Sibiu, telefon 116 02. (9356)

● Primesc două fete în gazdă. Sibiu, str. Oașului, bloc 3, ap. 37, Strand. (9375)

● Două intelectuale căutam apartament sau garsonieră, de

preferință cartier Strand. Relații — telefon 130 09, orele 8—17. (9349)

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia zilei de naștere, urăm dragului nostru tată ISAILĂ RENTEIA — sănătate și „La mulți ani!”
Jeni și Tibi (9352)

Pînă în 28 august s-au scurs doi ani de la dureroasă și eternă despărțire de iubita noastră soție și mamă,

prof. LETIȚIA POPA

Recunoștință celor care-i vor aduce un pios omagiu la comemorarea din 31 august 1985, ora 17, în cimitir. (9353)

Cu sufletele zdrobite de durere, anunțăm decesul fulgerător al scumpului nostru soț și tată,

NICOLAE FINTINĂ

— 53 ani —
Inmormîntarea — azi, 29 august 1985, în comuna Rășinari. Plecarea din Sibiu, str. Rahovei nr. 30, la ora 12. (9345)

Ne despărțim cu multă durere de bunul nostru vecin, om de o deosebită omenie,

NICOLAE FINTINĂ

Va rămîne veșnic în amintirea noastră.
Locatarii blocului 30 — Hipodrom III (9347)

Sora, fratele, cumnatii, cumnatele și nepoții deplîng încetarea din viață a dragului lor,

NICOLAE FINTINĂ

Nu te vom uita niciodată!
(9346)

● Cu adîncă durere în suflete, soția Gabriela, fiul Ciprian, fiica Gabriela, fratele Emil, nepoata Anda anunță încetarea din viață, după o lungă și foarte grea suferință a celui care a fost

IOAN TUTELEA

— 49 ani —
Inmormîntarea — azi, 29 august 1985, ora 16, în Ocna Sibiului. (9357)

● Cu aceeași durere în suflet, amintim că azi, 29 august, se împlinesc 8 ani de la decesul scumpului nostru tată,

ILIE NENEA

Nu-l vom uita niciodată.
Copiii (9130)

INTREPRINDEREA MECANICA SIBIU

inscrie candidați pentru concursul de admitere în școala profesională de pe lângă Liceul industrial nr. 4 Sibiu, sesiunea 6—10 septembrie 1985, în următoarele meserii:

- prelucrător prin așchiere (strungar) — 72 locuri
 - sculer-matrițer — 72 locuri
- Inscrierile se fac la sediul întreprinderii Mecanica Sibiu. (396)

SUCURSALA JUDEȚEANĂ C.E.C. SIBIU

Informează că în județul Sibiu funcționează o rețea formată din 254 de unități C.E.C. care acoperă toate orașele județului și 93% din localitățile din mediul sătesc.

Această rețea este formată din unități proprii, agenții uzinale, ghișee cu gestiune (în cadrul unităților economice), unități P.T.T.R. și cooperative de credit.

Unitățile proprii efectuează:

- depuneri și restituiri pe libretele de economii nominale
 - operațiuni de introducere ulterioară, modificare sau anulare a clauzei de imputernicire și dispoziției testamentare
 - vînzarea și cumpărarea obligațiilor C.E.C. cu ciștiguri
 - operațiuni de depunere ulterioară în conturile curente personale
 - depuneri de sume spre consemnare și restituirea acestora
 - încasarea de impozite, taxe și alte venituri (fără debit), de la populație, prime de asigurare ADAS
 - încasarea de cotizații P.C.R. și U.T.C.
 - depuneri ulterioare pe carnetele de consemnare pentru garanții ale gestionarilor
- Unitățile P.T.T.R. și cooperativele de credit efectuează:
- depuneri și restituiri pe libretele de economii nominale

Un număr de 20 unități P.T.T.R. au primit competența de a efectua operațiuni de vînzare și cumpărare a obligațiilor C.E.C. cu ciștiguri. — 463 —

COOPERATIVA „TIMPURI NOI” SIBIU

ANUNȚĂ deschiderea unității nr. 23 Cismărie, profilată pe reparații încălțăminte, în Hipodrom, B-dul Mihai Viteazul, la parterul blocului V 9. — 400 —

INTREPRINDEREA DE GEAMURI MEDIAȘ

județul Sibiu, str. Sibiului nr. 38, telefon 928/1 31 31-33,

RECRUTEAZĂ DE URGENȚĂ tineri (băieți) pînă la vîrsta de 19 ani, absolvenți a 10 clase, în vederea înscrierii la școala profesională pentru calificare în meseria de OPERATOR la fabricarea și prelucrarea geamurilor. Școlarizarea se va face la Grupul școlar M. I. U. Mediaș (admiterea se face fără examen).

Pe timpul școlarizării se asigură gratuit îmbrăcăminte, cazare și masă.

Durata școlarizării este de un an și jumătate.

După absolvirea școlii se asigură încadrarea absolvenților la întreprinderea de geamuri Mediaș și cazarea în căminul de nefamiliști al întreprinderii.

Solicitanții se vor prezenta la întreprinderea de geamuri Mediaș, biroul personal-învățămint-retribuire. — 420 —

COOPERATIVA „PROGRESUL” SIBIU

încadrează, pentru secția de sculărie

● MATRIȚERI, categoriile 3—4 (pentru injectat mase plastice)

Informații la secretariatul cooperativei din str. Moara de Scoarță nr. 10, telefon 1 12 09. — 450 —